



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1926 június 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/3 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 130. szám

Bethlen nem kisebbítheti a felelősségrevonást a genfi incidenssel

Az ellenzék elítéli az inzultust, de nem hajlandó görögütözes fogadásra

Budapesti tudósítónk jelenti:

Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezésétől a kormányhoz közel álló helyen úgy gondolják, hogy Bethlen miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter és Szabóky Alajos államtitkár társaságában a vasárnapi nap folyamán visszaérkezik Budapestre. Annyi bizonyos, hogy kedden a nemzetgyűlés ülést tart és ezen Bethlen miniszterelnök és Bud János pénzügyminiszter ismertetni fogják a genfi tárgyalások eredményét.

Politikai körökben nagy feltűnést keltett az a hír, hogy Bethlen István gróf miniszterelnököt Genfből való visszatérése után az őt ért inzultus kapcsán különleges ünneplésben akarják részesíteni.

Ez a terv, amelyet kormánypárti oldalról kolportálnak, ellenzéki körökben nagy visszatetszést keltett. Az ellenzéki pártok a legteljesebb mértékben elítélik az inzultust, amely Bethlen István gróf miniszterelnököt a népszövetségi genfi tanácsstermék folyosóján érte. Az ellenzéki képviselők fel-fogása azonban az, hogy

ezzel az incidens politikai szempontból befejezést is nyert

és semmiképpen nem engedhető meg, hogy ebből az incidensből az egységes párt politikai tőkét kovácsoljon, amelyek a genfi eredménytelenséget és az afelett mondandó kritikát bármily mértékben befolyásolhatnák. Az ellenzéki képviselők lehetetlennek és a parlamenti szokásokkal ellentétesnek tartják, hogy a parlament mostani levegőjében egyoldalúan próbáljanak ilyen kérdéseket bedobni és hivatkozni arra, hogy

sem a hivatalos kormánynak, sem a Ház elnökségének, sem a többségi pártoknak soha nem jutott eszébe ilyen akcióval elítélni azokat a merényleteket, amelyek ellenzéki képviselők ellen történtek.

Hivatkoznak ellenzéki oldalon éppen a legutóbbi esetre, amidőn a Vázsonyi Vilmost ért durva támadás kapcsán éppen az egységespárti oldalról kiáltották közbe:

— De nagyra vannak amiatt az egy-két pofon miatt.

Az ellenzék körében tehát nem hajlandók hozzájárulni semmiféle teatrális színezetű akcióhoz, amely az ügy érdemén túlmenően politikai tőkét akar kovácsolni az inzultusból.

Diplomáciai eljárás Justh Iván kiadatása iránt

Justh Iván, a miniszterelnök merénylője nem annyira politikai okokból emigrált, mint inkább egyszerűen megszökött a reá itthon valutacsempészés miatt kiszabott egyévi börtönbüntetés végrehajtása elől. Miután Genfben elkövette azt a galád merényletet, amely jóformán az egész művelt világ felháborodását váltotta ki, ismét aktuálissá vált, hogy a reá kiszabott börtönbüntetést végrehajtsák rajta.

Értesülésünk szerint az ügyészesség megkeresésére a büntetőtörvényszék a igazságügyminisztérium útján haladéktalanul megteszi a lépéseket, hogy a külügyminisztérium által.

diplomáciai uton azonnal meginduljon ellene a kiadatási eljárás.

Az ügyben meghozott marasztaló ítéletet eredeti példányban s a tárgyalási jegyzőkönyvet hiteles másolatban francia nyelvre lefordítva, a külügyminisztérium rendelkezésére fogják bocsájtani, amely a legrövidebb időn belül megteszi a diplomáciai lépéseket a svájci szövetségi tanácsnál, hogy az ott letartóztatott Justh Ivánt büntetése letöltése végett szolgáltatassák ki a magyar hatóságoknak. Tekintettel arra, hogy még nem ismeretes, hogy Svájcban az ottani büntetőtörvénykönyv mely szakasza alapján járnak el Justh ellen, a kiadatási eljárást sürgősen kell lefolytatni, nehogy abban az esetben, ha ott enyhébben találnak elbírálni az esetet, Justhot szabadlábra helyezték és esetleg megszökhessen. Amennyiben Svájc kiadja Justhot és ott a miniszterelnök ellen elkövetett merénylet ügyében nem hoznának ítéletet, úgy iedhaza

hatósági közeg elleni merénylet miatt is iefolytatják ellene az eljárást

s tekintettel a reá kiszabható büntetés nagyságára, egész bizonyos, hogy még ha Justh letölti is a reá valutacsempészés miatt kiszabott börtönbüntetést, még akkor sem szabadul, mert itthon szigorú büntetés vár rá.

A budapesti és genfi rendőrség abban az irányban nyomoz, hogy kik álltak Justh Iván mögött

A genfben történt incidens ügyében egyébként a budapesti főkapitányság is nyomozást indi-

tott a maga hatáskörében. Mint-hogy ugyanis a népszövetségi palotában lejátszódott incidens mögött kétségtelenül bizonyos politikai vonatkozásokat sejtene, a rendőrség az után kutat, hogy Justh Ivánt, Bethlen István gróf merénylőjét, nem irányították-e Budapestre vagy esetleg Bécsből.

A genfi vizsgálóbíró kihallgatta Justhot

Genf, június 11. Tegnap este kezdte meg a vizsgálóbíró Justh Ivánnak Bethlen István gróf merénylőjének kihallgatását.

— Köztársasági érzelmű vagyok — mondotta többek között Justh. — Azért cselekedtem, hogy könnyítsek lelkiismeretemen. Nem sajnálom, amit tettem, bármelyik törvényszék előtt felelősséget vállalom cselekedetemért.

A vizsgálóbíró

letartóztatta Justh Iván ellen a letartóztatási parancsot

Így Bethlen gróf merénylője fogásban marad mindaddig, míg a lausannei szövetségi törvényszék eldönti, hogy miféle bíróság elé kell állítani.

A jogi kérdés, mely ezzel az ügyvel kapcsolatban felmerül, elég kényes. Három megoldás lehetséges. Az első megoldás a következő: Ha Justhot egyszerű polgárnak tekintik, aki genfi területen megütött valakit, akkor a rendőrbíróság ítélkezik felette. Ebben az esetben lehetséges, hogy

csak kisebb büntetésre ítélik, bírságra, vagy rendőri fogvartásra.

A második megoldás ez lenne: Miután Justh az inzultust egy idegen kormány fejével szemben követte el, aki területen kívülséget élvez, cselekménye a szövetséges büntetőtörvénykönyv szerint bírálható el. Ebben az esetben Justhot szövetséges büntetőbíróság elé állítják, amely

fogházbüntetésre

ítélheti.

A harmadik megoldás a következő:

Miután a cselekményt a Népszövetség palotájában, tehát nemzetközi területen követték el,

a területen kívülség elvére hivatkozhatik akár a Népszövetség főtákará, akár a panaszos, akár maga a terhelt.

Ebben az esetben a magyar bíróságok lesznek illetékesek arra, hogy Justh fölött — mint magyar állampolgár fölött — ítélkezzenek. A svájci szövetséges főállamügyész azonban, mihelyt az eset tudomására jutott, nyomban kérte, hogy addig ne hozzanak semmiféle határozatot, amíg az iratokat át nem tanulmányozta. Lehetséges, hogy miután az érde-

keltek nem tettek semmi ellenvetést, a második megoldást fogják alkalmazni, vagyis az ügyet a szövetséges büntetőbíróság elé utalják.

Gróf Bethlen István érdekeinek képviseletére Albert Picot ügyvédet kérték fel. Justhot jelenleg

a kanton igazgatási rendeletére tartják fogva;

a genfi büntető törvényszék 258. szakaszának alapján, testi sértés címén emeltek ellene vádat. Valószínű azonban, hogy az 1853. évi február 4-i szövetséges büntető törvénykönyv rendelkezéseire képest, amelyek külön védelmet biztosítanak a hatósági személyeknek tisztük gyakorlásában, Justh ügyét a szövetséges büntetőbíróság, vagy a szövetséges esküdtszék fogja tárgyalni.

Pesthy igazságügyminiszter Justh Iván büntetéséről

Budapest, június 11. Pesthy Pál igazságügyminiszter Justh Iván büntetéséről a következőket mondotta:

— Ez a kérdés még tanulmányozás alatt van. A lényeg az, hogy a letartóztatás exterritoriális területen, vagy azon kívül történt. A nemzetközi jog szerint ha exterritoriális területen fogják el a bűnöst, az az illető ország hatóságainak kiadandó, sőt ismerék egy olyan nemzetközi jogi szakvéleményt is, amelynek értelmében, ha az exterritoriális jogot élvező hatóság nem adná ki a bűntettet,

joga van az illető államhatóságnak erőhatalommal is közbelépni.

Az egységspárt a genfi eredményekről

Budapest, június 11. Az egységspárt ma esti értekezletén a következő határozati javaslatot fogadta el:

Az egységspárt egyértelmű határozattal megállapítja, hogy vezére, gróf Bethlen István a magyar nemzet létérdekeiért legutóbb Genfben a nemzetek szövetsége előtt folytatott tanácskozások során az ország érdekében olyan eredményeket ért el, amelyek következménye a tények eddigi ismerete szerint is az ország külföldi ellenőrzésének megszüntetése, gazdasági, kulturális és alkotmányjogi ujjaépítése. E nagy értékű, közérdekű munkálkodás során, amikor Magyarország képviseletében ennek érdekeiért nagy teheségével, fáradságot nem ismerő munkásságával eredményesen küzdött, erre őt nemtelen, hitvány és gonosz kezektől irányított alávaló inzultus, amelyet a párt, amíg egyrészt megvételessel megbélyegez, másrészt nemzetközi vi-

szonylatokban a népszövetség tanácskozásain olyan rendszabályok megalkotását és végrehajtását kívánja, amelynek lelkiismeretes keresztülvételével és ellenőrzésével lehetővé teszi a nemzetek képviselőinek, hogy államaik jogos érdekeit minden terrortól és inzultustól biztosítottan védelmezhesék. Végül, hogy gróf Bethlen István miniszterelnököt, a párt törhetetlen ragaszkodásáról, bizalmáról és szeretetéről biztosítja, vele szolidáris és a jövőben is teljes elszántsággal, minden csüggedés és habozás nélkül támogatja az országos program alapján Magyarország helyreállításában.

Előadás a kereskedelmi választott bíróságokról

A háborút követő jogszolgáltatást az jellemzi, hogy a mai gazdasági forgalom gyorsasága, tökéletessége és fejlettsége mellett nem elég gyors, hozadalmas és bizonytalan. A bizonytalanságnak nagy oka az anyagi jog válsága, továbbá az, hogy a mai gazdasági helyzetben rendkívül nagy tarkaságban váltakozó problémák megoldása sok idővel jár s így az eljárás hosszadalmassá válik. Ez az oka annak, hogy a választott bírósági eljárást, amely kétségtelenül gyorsabb a rendes peres eljárásnál, a mai sajátos gazdasági viszonyok szükségessé teszik.

A kereskedelmi és iparkamarák ama törekvése, hogy a kamara mellett működő választott bíróság felállítását szorgalmazzák, amelynek törvényes alapja a Pp. 17-ik cime és a felek szerződése, — legkevésbé sem irányulna a rendes bíróságok ténykedése ellen, mert a bíróságok előtt s azoknak éppen kereskedelmi ügyekben tanúsított jogalkalmazó és fogfejtő művészete előtt mindig tisztelettel hajlott meg a kereskedő és iparos világ s ahhoz mindég hittel és bizalommal fordult és fordul. A kamarák akciója tisztán arra irányul, hogy olyan ügyekben, amelyeknek eldöntésénél főleg az igazság mellett a gyorsaság, a kamarák mellett erre a célra szervezett választott bíróságok álljanak az érdekeltség rendelkezésére, — amint a nyugati államokban már régen meg is van.

Erről a kérdéstről fog a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében vasárnap, 13-án, délelőtt fél 11 órakor dr. Ujlaki Géza budapesti ügyvéd, e kérdésnek rendkívül alapos ismerője előadást tartani. Az előadást vita fogja követni. Az előadás iránt az érdekeltek kereskedő, iparos és jogász körökben élénk érdeklődés nyilvánul meg s az előadás meghallgatására ezuton hív meg minden érdeklődőt a kereskedelmi és iparkamara előksége.

Az ipartestület ezuton hívja fel tagjainak figyelmét

a vasárnap délelőtt 11 órakor a kamaránál tartandó és a kamarai választott bíróságról szóló előadásra. Az előadást dr. Ujlaky Géza budapesti ügyvéd, e kérdésnek régi propagálója fogja megtartani.

Vizsga-cip ők
Neumann Miksánál
Plac ucca 41.

Országos gyógyszerészkongresszus lesz vasárnap Debrecenben

Vasárnap érdekes kongresszus lesz Debrecenben: 1926. évi közgyűlést Debrecenben tartja a Magyarországi Gyógyszerész Egyesület. A rendezőség arra számít, hogy körülbelül háromszáz gyógyszerész jön el Debrecenbe a gyűlésre s nagy gonddal készül fogadni a vendégeket. Szombaton reggel indulnak el Debrecenbe a budapesti vendégek és a debreceni rendezőség Püspökladányig elbűk megy. A szombati nap programja egyébiránt a következő:

Debrecenbe megérkezés déli 11 óra 50 perckor. Fogadás a debreceni gyógyszerészek küldöttsége által. A debreceni vasútállomás I. osztályu termében névre szóló borítékban kapja kézhez minden jelentkező az egyesületi zománcjelvényt, az elszállásolási jegyet, az ismerkedési estre, bankettre és hortobágyi kirándulásra szóló jegyet, valamint a meghívókat és

Öngyilkosságot kísérelt meg a nyiregyházi MANSz sikkasztó és család elnöknője

Abban bizott Csikyné, hogy a MANSz üzletmenete fellendül és pótolni tudja a hiányokat

Nyiregyháza, jun. 11. A MANSz nyiregyházi elnöknőjének, Csiky Istvánnének úgyszólván minden visszaélése kiderült már, pusztán az a rejtély a nyomozó hatóságok előtt, hogy miért követte el az uriaszony a csalásokat és sikkasztásokat? Megállapítható ugyan is, hogy

amíg a 115.000 koronás selymet 24.000 koronáért adta el a MANSz tagjainak, maga roppant egyszerűen, sőt szegényesen öltözködött és családjára sem költötte el a MANSz pénzeit.

A kórházi szállítóknál is mindig vesztett s amíg óriási összegeket vesztett ezeken, maga a legnagyobb nyomorban élt családjával. Csikyné súlyos ideggyógyulást szenved s ez nagy akadálya annak, hogy kiderítsék a visszaélések rugóit. Ozory István rendőrfőtanácsos, aki az ügyben a vizsgálatot vezette, ma a következőket tezte közre Csikyné kihallgatásáról és az ügy rugóiról:

— Magam öt és félóra hosszat hallgattam ki Csikynét, aki töredelmes vallomást tett, mindent elismert és mindent magára vállalt, de

nem tudta magyarázatot adni annak, hogy miért követte el azt, amit tett.

— Azt remélte, hogy így jobb lesz a MANSz üzletmenete és vissza tudja téríteni a károsodást.

— Arra nézve nincsen semmiféle adat, hogy elmebeli állapota meggyengült volna, mert olyan rafinériával végezte munkáját, hogy ez kizártnak látszik. Most azon-

beosztási tárgymutatót.

Az esetleg más vonattal vagy autón érkezők, elszállásolásukra vonatkozó beosztást s a jegyeket az Arany Bika nagyszállóban levő közgyűlési irodában kapják meg.

A névre szóló borítékok átvétele után a fentartott külön villamoson fog kiki elszállásolási helyére jutni. Ebéd lehetőleg az Angol Királyné szálló vendéglőjében.

Délután fél 6 órakor Debrecen város színházának kis tanácstermében igazgató-tanácsi, majd fél 6 órakor választmányi ülés. Este 8 órakor a jubiláris találkozásokra összegyűltekkel együtt ismerkedési est a vasuti vendéglő különtermében.

A kongresszus vasárnap ül össze, de a tagok még hétfőn is Debrecenben maradnak, illetve kimennek a Hortobágyra, hogy megismerkedjenek a híres magyar pusztá szépségeivel.

ban már az a benyomásom, hogy már nem épelméjű. Csikynétől kihallgatása során nagyon sok értékes felvilágosítást kaptam. Kétségbe van esve, amidőn tudatára ébred cselekedetének.

— Egyébként Csikyné újabb kihallgatására lesz szükség, hogy bizonyos dolgokat tisztázzunk. Megállapítottuk több esetben, hogy nagyon sokat ráfizetett Csikyné az üzleteire, de hogy ez ki fogja-e tenni a mutatkozó hiányt, arranézve nem tudok ma felvilágosítást adni.

Csikyné élete

A rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást. Csikyné személyét Nyiregyházi mindenki mint teljesen igénytelen, egyszerű polgárasszonyt ismerte. Filigrán, sápadt, kistermetű asszony volt, igen rosszul öltözködött,

a középosztályból többen meg is szólták, hogy a MANSz elnöknője, hogy öltözködhet ilyen rosszul.

A testvére kabátját hordta, amely feltűnően hosszabb volt annál, ami ráilletett volna.

Férjével, Csiky István tanítóképzőintézeti tanárral együtt boldog életet élt a Szarvas ucca 63. szám alatt kétszobás igen szerény lakásukban. Négy gyermek anyja, köztük egy felnőt leánya. A gyermekeket éppen a család egyszerű helyzeténél fogva nem nevelhette úgy, amilyen nevelést egy nagyobb leánygyermek már megkívánhat. Csiky István a VII. fizetési osztálybeli szerény fizetéséből élt, teljesen a hivatásának, a rajztanításnak és a testnevelésnek, mert

a rajzoktatáson kívül tornatanár is volt.

Erdélyből menekültek és 1918 óta élnek Nyiregyházán.

Igen előkelő ugocsamegyei, nagyszöllősi családból származik Csikyné. Egyik testvére ügyvéd, a másik belügyminiszteri tisztviselő,

egyik nagybátyja pedig igen neves tábornok a nemzeti hadseregben

Nyiregyházán azt beszélnek, hogy az asszony spiritiszta társaságoknak volt a tagja és spiritiszta szeszszokon vett részt.

A károsultak

A nyiregyházi kereskedők közül Praeger és Domány cég 150 millióval, Mayer Agoston 40 millióval, Kreisler Simon utóda 16 millióval, az Erzsébet kórház 150 millióval, Ungár Lipót, Vajda Ernő, Feuer Miksa és még nagyon sok kisebb nagyobb kereskedő különböző összegekkel károsodtak. A károsultak között szerepel a budapesti KÉVE is 230 millióval. Az egész káros összeg meghaladja a 700 milliót.

Csikyné egyébként az Uj-Szent János kórházban lázas rohamában öngyilkosságot kísérelt meg.

A tett oka természetesen az elmúlt napok sok izgalma. A nyiregyházi uriaszony az emeleti folyosó ablakából ki akart ugrani, de tetében a kórház személyzete megakadályozta.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Szeptemberben is lesz lóverseny Debrecenben

A debreceni Lovaregylet a lóversenyek népszerűsítése és a lötenyésztés fejlesztése érdekében ez évben még egy ízben rendez lóversenyt. A versenyek szeptember hó 4. és 5-én lesznek. — A verseny intézőség a propositiókat már ki is dolgozta és jóváhagyás végett felterjesztette úgy a Magyar Lovaregylet igazgatóságához, mint a földművelésügyi minisztériumhoz, ahonnan azok, jóváhagyva, rövid időn belül visszaérkeznek.

Ezuttal is majdnem 70 millió korona díjat irt ki az intézőség, ezenkívül külön tiszteletdíjakat is kapnak a lovasok. A lovaregylet lehetővé óhajta tenni, hogy minél többen látogathassák a versenyeket, miért is a belépődíjakat majdnem felére leszállította.

Ez alkalommal az I. sor páhollyok 200 ezer, a II. sor 150 ezer, tribünjegy 40 ezer, ülőhely 15 ezer, állóhely 5 ezer koronába fog kerülni. A belépőjegyek árában már bennfoglaltatik a 30 százalékos vígalmi és a 2 százalékos forgalmi adó is.

A fővárosi istállótulajdonosok már most nagy érdeklődést tanúsítanak a versenyek iránt és az eddigi jelek után ítélve, ezuttal még nagyobb mezőnyökre van kilátás, mint a májusi versenyeken, mikor is 10 és 8 ló indult minden egyes versenyszámban.

A szeptemberi versenyek rendezését a debreceni közönség körében is örömmel veszik hírül és bizonyára még nagyobb lesz az érdeklődés, mint a májusi versenyeknél is volt.

Vegyen jutányos áron
szardiniát, bort, likórt, főzelékkonzerveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Plac-u. 51. sz. üzletében.

Perényi József meghalt

A Csokonai-színházban s az egész magyar színészetnek is gyászja van: pénteken éjfélkor meghalt Perényi József, a Csokonai-színház tagja.

Ötven esztendő telt a magyar színház kultúra szolgálatában Perényi József, aki a maga korában országosan ismert és nagyra értékelt tenorista volt, az elsők közül való. Öreg korára a Csokonai-színházban játszott kisebb szerepeket s egy-egy epizód énekes figurában még most is felcsillant egykori diadalmas tenorjának fénye. A magyar színészet ragyogó napjainak élő emlékeként járt Perényi József a Csokonai-színházban s pályatársai s mindazok, akik ismerték a rokonszenves öreg urat, a régi szép emlékeknek kijáró tisztelettel és szeretettel tekintettek rá. Most már ő is elment a régi, nagy kortársai után, akik között az ő neve is érték volt.

Perényi József hosszú idő óta súlyos beteg volt, az egyetemi klinikán vérátömlesztéssel is megpróbálták életét meghosszabbítani, de az elgyöngült szervezet már nem tudott ellenállni s életerejét apránként teljesen elhagyta, míg ma éjjel aztán kiszabadult. Özvegye és fia, Kálmán, a nagyváradi színház volt tenoristája gyászolják. Temetése valószínűleg vasárnap lesz.

Presbiteri gyűlés

A debreceni református egyház 1926. évi június hó 11-ik napján — hétfőn — délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: A lelkesítő kar jelentése a folyó év szeptember havától karácsonyig tervezett hitvédelmi előadások tárgyában. Ugyanaz a leventék részére kelt istentisztelet tartásáról. Ugyanaz a külön katonai egyház létesítése tárgyában kelt presbiteriumi határozatra vonatkozólag. Jelentés az egyházi választók névjegyzékének elkészültéről. A beadott felszólalások elbírálása. Az iskolaszék jelentése az üresedésben levő tanítói állásra meghirdetett pályázat eredményéről.

A választás megejtése. A város köznevelési bizottságának megkeresése a város északnyugati kertészeiben új iskola felállítása tárgyában. A tanítótestület kérelme a frontpótlék folyósítása iránt. A felsőleánynevelő-intézet igazgatótanács végzése a tandíj megállapítása tárgyában. A felsőleánynevelő-intézet tanárok státuszrendezése ügyében az igazgatótanács és a gazdasági bizottság jelentése és javaslata. A városi tanács értesítése a felállítandó két tanyai lelkész részére földadományozás tárgyában. A lelkesítő kar jelentése a hitoktató lelkésznek testületi tömörülése ügyében.

A gazdasági bizottság javaslata a Kossuth-uccai templom fűtése céljából kályhák beállítása iránt. A gazdasági bizottság betérjeszti az egyház 1925. évi zárószámát. A gazdasági bizottság jelentése és javaslata a szepespusztai 364 holdas ingatlan haszonbérbe adására vonatkozólag.

Klein KLÁRA női divatszalonja
Miklós-utca 28.

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni,
keresse föl az ujonnan par
kírozott
Margitpark Sörszatóriumot

Bicsérdy debreceni előadását nem engedélyezi a rendőrség

Dr Tüdös Kálmán tiszti főorvos a betiltás indokairól, Bicsérdy tudásáról s a bicsérdyzmus veszedelméről

Budapesti és szegedi előadásai után szombaton Debrecenben szándékozott előadást tartani Bicsérdy Béla, a nyersgyümölcs evés és a koplalás apostola. Nagy érdeklődés előzte meg jöttét itt is, mint mindenütt Magyarországon, hiszen a koplalás sokunk minden-napi, de kényszerű sorsa és mindenkit érdekel meghallgatni a prófétát, aki erényre prédikálja azt, ami nálunk keserves kényszerűség. Azután meg az érdeklődés homlokterébe állították a bicsérdyzmust az utóbbi időkben előfordult elriasztó esetek, példái annak, hogy tett tönkre és gyilkolt meg a bicsérdyzmus egészséges embereket. Debrecen azonban mégsem látja meg Bicsérdy az előadói emelvényen.

Ma érkezett le Bicsérdy debreceni impresszáriójához a debreceni rendőrkapitányság elutasító végzése, amellyel megtagadja az előadás engedélyét.

A határozat szövege akövethező:
„A rendőrhatalom az előadás megtartását a 64537—1991 B. M. számú körrendelet 6 §-a alapján a törvényes következmények terhe mellett azzal tiltja meg, hogy a tilalom betartásáért elsősorban bejelentőt teszi felelőssé.

Ezen véghatározat ellen a kézbesítéstől számított 15 nap alatt a m. kir. államrendőrség debreceni kapitányságához benyújtandó s a m. kir. állami rendőrség debreceni kerületi főkapitányságához intézett birtokon kívüli — felelősséssel lehet élni.

Megindokolás

A rendelkező rész értelmében volt a véghatározat meghozandó, mert belépti díjak mellett, nyilvános vitával egybekötött elő-

Bicsérdy sokat olvasott, de nem emésztette meg az olvasottakat

Nem titok, hogy a rendőrségnek a betiltásra dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, városi főorvos tett előterjesztést, aki mindig nagy figyelemmel és lelkiismeretességgel örködik a debreceni közegészségügyi viszonyok felett. A rendőrségi határozat nyilvánosságra került után ma délután meglátogattuk dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsost, hogy megkérdézzük a betiltási javaslat indokairól. Rendelőőrájának vége lévén, Debrecen tiszti főorvosa asztala előtt ülve, egy, könyv olvasásába merült el. Amikor megmondtuk látogatásunk okát, felvette az asztról a könyvet és megmutatta:

Épen a Bicsérdy könyvét olvasom, hogy megtudjam, mit hirdet voltaképpen. Már félig elolvastam. Hogy mi a véleményem. Hát körülbelül ez:

— Bicsérdy tanítása nagyon zavaros valami.

Most járok körülbelül a könyv felén, tele van mindenféle zavaros dologgal. Kétségtelen, hogy Bicsérdynek óriási olvasottsága van. Könyvből az látszik, hogy a természettudományok köréből sok tudományosan megállapított dol-

adásra kérészt engedély, mely előadás tárgya az lenne, hogy miként maradhat az ember örökké ifjú és egészséges, mikép kerülheti el a betegséget és mikép gyógyulhat meg belőlük.

Az ifjúság és egészség megőrzésére, a betegségekből meggyógyulásra stb. pénzért tanácsokat adni kétségtelenül orvosi működés. Bicsérdy Béla orvosi diplomával nem rendelkezik, orvosi gyakorlatra nem jogosult, gyógykezelésért, arra vonatkozó tanácsát díjat nem szedhet, el nem fogadhat, ennél fogva a előadás megtartása betiltandó volt.

Debrecen, 1926 június 11.

Ság

rendőrfőtanácsos,
a r. kapitányság vezetője.

A határozat hatása természetesen kétféle. A bicsérdysták nagy megütközéssel fogadták, azok ellenben, akik elítélik a bicsérdyzmust, nagy elégtellel. Különben is el kell ismerni, hogy

a rendőrség véghatározata nagyon alaposan okolja meg a clutasítást, amely ellen jogi szempontból nem lehet semmit sem felhozni.

Rendkívül fontos a debreceni rendőrség határozata, mert hiszen Bicsérdy még az ország igen sok városában és Budapesten a Vigadóban is előadást akar tartani. A debreceni rendőrség határozata precedensül szolgál ezekre az esetekre és abban az esetben, ha az alaposan indokolt határozatot a belügyminiszter sem változtatja meg, Bicsérdy elöl elvették a nyilvánosságot a magyar hatóságok. A tökmagevés prófétája akkor eredmény nélkül mehet vissza szigetére.

Valószínű, hogy maga is hisz abban, amit hirdet és így nem lehet közönséges csalónak minősíteni.

— Tanításai arra vonatkoznak, hogy az ember egészségét a huszeves mérgezte meg s az így megmérgezett szervezett kapja meg a betegségek tömegét és gyógyulás csak akkor áll be, ha a szervezet megtisztul a mérgektől. Érdekes, hogy, — ha jól emlékszem —
a betegségek számát a Zenda-vesztából állapítja meg Bicsérdy — tízezerben.

A megtisztulást tehát koplalás útján lehet elérni, — mondja Bi-

csérdy — és azután mikor a koplalás már kiütötte a mérgeket a szervezetből, úgy élni tovább, hogy ilyen mérgeanyag felhalmozódás többé ne történhessék meg.

— Ha azonban ő ezt úgy akarja elérni, hogy a betegségtől legyöngült embert koplaltatni akarja, az eredmény az lesz, hogy

a beteg belepusztul a „tisz-tulási” folyamatba.

Ugy látszik, hogy nála a tudományos igazságok és az ő saját kiélezett gondolatai egy sajátos circulus vitiosusba fonódtak össze, amely minden tudományos igazsággal és adattal homlokegyenest ellenkezőben áll. Ennél fogva

ezeknek a tanoknak terjesztése a tájékozatlan és kevés kritikával rendelkező közönségre nézve határozottan veszedelmes babonák, előítéletek és helytelen életmód előidézése alkalmas,

aminek gátat vetni nekem, — az 1879. évi XIV. törvényeknek a tiszti főorvosi teendőre vonatkozó része alapján, — törvényszerűleg kötelességem.

Ennél fogva én indokoltan láttam előterjesztést tenni a város főkapitányságához, hogy az előadást tiltsa be, annyival is inkább, mert már az eddig tapasztaltak szerint is zavarokkal és botrányokkal járó előadások Bicsérdy közveszélyes tanáinak reklámszerű terjesztésére is alkalmasnak látszanak.

LEGSZEBB KALAPOK
75—350 ezer koronáig
FRANK EDÉNÉL.

A debrecen-környéki népiskolák vizsgálati rendje

A Debrecen környékén lévő tanyai állami elemi iskolák vizsgálati rendje a következő:

Június 14 (hétfő) délelőtt 9 órakor Ebes. Elnök: Uray Sándor. délután 3 órakor Szepes. Elnök: Uray Sándor. Június 14 (hétfő) délelőtt 9 órakor Bánk. Elnök: Bárdos Géza; délután 3 órakor Fancsika. Elnök: Bárdos Géza. Június 15 (kedd) délelőtt 9 órakor Macs. Elnök: Kurdy Sándor; délután 3 órakor Ondód I. Elnök: Kurdy Sándor. Június 15. (kedd) délelőtt 9 órakor Nagycsere. Elnök: Dr. Csürös Ferenc; délután 3 órakor Haláp. Elnök: Dr. Csürös Ferenc. Június 16 (szerda) délelőtt 9 órakor Hegyes. Elnök: Dr. Csürös Ferenc; délután 3 órakor Elep. Elnök: Dr. Csürös Ferenc. Június 16 (szerda) délelőtt 9 órakor Pacz. Elnök: Bárdos Géza. Június 17 (csütörtök) délután 3 órakor Nyulas. Elnök: Dr. Csürös Ferenc. Június 18 (péntek) délelőtt 9 órakor Kösélység. Elnök: id. Horváth János. Június 18 (péntek) délelőtt 9 órakor Ondód II. Elnök: Ekly József. Június 19 (szombat) délelőtt 9 órakor Belső Ohat. Elnök: Ekly József; délelőtt 11 órakor Ohattelekháza. Elnök: Ekly József. Június 22-én (kedd) délelőtt 9 órakor Tégláskert. Elnök: Dr. Csürös Ferenc.

A rendes beiratásokat a vizsgát követően június 22-étől július 1-éig tűzi ki a gondnokság. Pótbeírások idejét pedig szeptember hó 1—5. 1—5 napjaira tűzi ki. (Az 1921. évi III. XXX. tc. végrehajtási utasításának 16. szakasza alapján).

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

A vasúti pengő díjszabás

Budapest, jun. 11. A napokban jelennek meg a magyar vasutakon július 1-én életbelépő és pengő-értékre szóló új áru- és személyi díjszabások. Az új pengő díjszabásokban a vasutak gondoskodtak arról, hogy 100 km-ig a mai áru-díjszabás enyhüljön úgy, hogy kezelési díjakat majdnem a békebeli nivóra szállították le. A legkisebb díjszabás távolságát 8 km-ről 5 km-re szállították le. A személyi díjszabást azonban némileg fel-emelik. Az egész emelés legnagyobb távolságokra átlag 14.7 százalékos.

Lefkovic Vilmos hazatért Debrecenbe

A kommun bukása után a debreceni törvényszék ötös tanácsa elé került dr. Lefkovic Vilmos, a debreceni szociáldemokrata párt titkára is, aki a kommun alatt előbb a lakásügyek, később a közoktatásügy debreceni politikai megbízottjaként működött. Zsarolással, orgazdasággal, izgatással, személyes szabadság megsértésével vádolta az ügyészség Lefkovic Vilmost, akinek ügyet többször is foglalkoztatta a bíróságokat s végül is a kuria összübntetésül 8 és fél évi fegyházra ítélte.

Lefkovicot a szegedi Csillagbörtönbe szállították s ott büntetésének kétharmad részét már kitöltötte. Mint jóviseletű rabot a napokban feltételelesen szabadlábra helyezték és Lefkovic Vilmos már haza is érkezett Debrecenbe feleségéhez, aki tanítónő. Egészségének helyreállítása után állást fog vállalni.

1000 leány nagyszabásu tornaünnep a Nagyerdőn

A ref. leányközépiskola és a polgári leányiskola 13-án, vasárnap d. u. 4 órakor tartja együttes tornavizsgálatát a nagyerdei DTE sporttéren. Hasonló nagyszabásu tornaünnepben még nem volt része Debrecen közönségének. A katonabanda kísérezénjére mintegy 1000 egyenruhás leány mutat be plasztikus tornagyakorlatokat és régi magyar táncokat. Az ünnepség kimagasló eseményeként dr. Baltazár Dezső megkoszoruzza az intézet zászlóját. A részletes műsor a következő:

1. Felvonulás. 2. Himnusz. 3. Dr. Baltazár Dezső püspök megkoszoruzza a zászlót. 4. Az összes növendékek együttes zenés szabadgyakorlatai. 5. Játékok. 6. A leányközépiskola és polgári iskola válogatott csapatának ritmikus szabadgyakorlata. 7. Polgári leányiskola padgyakorlatai. 8. Leányközépiskola plasztikai gyakorlata. 9. Magyar kettős. Táncolja a polgári leányiskola 120 növendéke. 10. A leányközépiskola és polgári III. és IV. oszt. botgyakorlatai. 11. Régi magyar tánc. Táncolja a leányközépiskola 48 növendéke. 12. Az összes növendékek zászlós szabadgyakorlatai. 13. Versenyek. 14. Záróbeszéd. Mondja: Szele György, az igazgatótanács elnöke. 15. Hiszekegy.

Belépődíjak: Családi páholy: 100,000 tribünjegy: 25,000, padülés: 15,000, állóhely: 5000 korona. Jegyek az intézet kapusánál válthatók.

Harisnyák, csipkék
Kicsinyben is, feltűnő olcsón
Blinétnél, Hatvan-utca 1.

Kivetik a betegápolási adót**10 százalék lesz 1926 évre a kulcsa**

Ismeretes az a vita, amely a betegápolási költségek fedezésére vonatkozó 4100—1925. M. E. rendelet körül megindult egyrészt a törvényhatóságok, másrészt a pénzügyminisztérium között. A közigazgatási bíróság a pénzügyminisztérium javára döntött, mert április 20-án 63—1926. K. sz. alatt hozott ítéletével a megtámadott rendeletek jogosságát és törvényszerűségét megállapította. Ennek alapján a pénzügyminiszter kiadta 69633—1926. sz. rendeletét, melyben többek között a következőket mondja:

Az 1925. év második felére 10 százalékkal kivetett községi betegápolási pótdó behajtását elrendelem azzal, hogy azoknak az adózóknak a terhére, akik az 1925. év második felére kivetett községi betegápolási pótdót folyó évi június hó 30-áig teljes összegében befizetik, késedelmi kamatot

felszámítani nem szabad. A június hó 30-án fennmaradó hátralékok után azonban a folyó év második évnegyed első napjától kezdve havi 1 százalék kamat számítandó.

Elrendelem továbbá, hogy az 1926. évre fizetendő községi betegápolási pótdó az alapjául adók kivetésének befejezése után azonnal kivetessék.

Arra való tekintettel azonban, hogy az országos betegápolás és gyermekvédelem költségeit a folyó évben részben a múlt évi költségvetés feleslegeiből sikerült fedezni, továbbá, nehogy az elmúlt 1925. évre a folyó évben kivetett és az 1926. évre kivetett községi betegápolási pótdó együttes behajtása az adózók túlterhelését idézze elő: az 1926. évre szóló községi betegápolási pótdó kivetési kulcsát 20 százalék helyett 10 százalékban állapítom meg.

Ma kezdték meg a mikepércsi jegyző bünperének tárgyalását

Legutóbb érdekes küldöttségjárás hívta fel a hajdumegyei közigazgatási hatóságok figyelmét arra a sok viszálykodásra, amely Mikepércs községben van a fejező, Tökés Vince és a község lakossága között. A község legtekintélyesebb polgárai jártak küldöttségben a vármegyeházán a főjegyző ellen, akivel szemben a vádak tömegét hozták fel.

A küldöttségjárás után azonnal megindult a fegyelmi, sőt bünvádi eljárás Tökés Vince ellen s a bünvádi eljárás során

ma tartott a mikepércsi jegyző ügyében tárgyalást a debreceni törvényszék.

Az ügyben a vádat dr. Kádár István kir. ügyész képviselte a törvényszék Serly-tanácsa előtt, a vádlott védelmét pedig dr. Borbély Mihály ügyvéd látta el. A vádirat szerint Tökés Vince főjegyző az adóügyi jegyző konyhájának megépítésekor kivágott akácfákat ellopta. A vádirat egy másik pontja szerint pedig a Winkler örökösök és D. Kovács János között létrejött adásvételi szerződésre Tökés Vince ráhamisította Kovács Zsigmond, Kovács Ida és Szabó Sándor tanuk neveit. A vád tehát lopás és okirathamisítás. Tökés Vince ellen. Megtörtént az a példátlan eset, hogy Tökés a hadiözvegyek és hadirokkantak illetményeit dacára, hogy a népjóléti minisztérium azt kiutalta, 5 hónapig nem fizette ki, hanem a pénzt saját céljaira használta fel. Az eddig lefolytatott vizsgálat igazolta, hogy a főjegyző a hadirokkantak illetményeit, akik addig a legkétségbeejtőbb viszonyokban

színlődtek, csak a feljelentés megtörténte után fizette ki.

A vádlottak padjára került az egyik bünügyben, mint másodrendű vádlott Fene József 57 éves mikepércsi gazdálkodó is.

A vádirat felolvasása után a vádlott Tökés Vince kijelentette, hogy

nem érzi magát bünösnek és hosszasán előadta védekezését.

Az este 8 óráig tartó főtárgyaláson számos tanut hallgatott ki a bíróság, akik legnagyobb része a vádlottra nézve terhelő vallomást tettek. A hadirokkantak illetményeinek ki nem fizetése tárgyában beidézett tanuk egyrészenek a kihallgatása után az elnök szombat délelőtre halasztotta el a főtárgyalás folytatását s a tanuvalomások befejezése után a legnagyobb valószínűség szerint az ítélet még a szombati nap folyamán meg is lesz.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága június hó 12-én, szombaton délután 4 órakor a Városháza tanács-termében ülést tart, amelynek fontos tárgyai:

Városi tisztviselők és alkalmazottak kérelme hosszabb lejáratu kamatmentes kölcsön folyósítása iránt. Belügyminiszteri leirat a város szabályozási vonalain belül lefolytatandó ház-helyreállítás tárgyában.

A Várapénztár rt. bejelentése vonatkozó szerződés 36. szakaszában említett ingatlan megszerzése tárgyában, Kereskedelmi miniszter ur leirata a postapalota telke mellett nyitandó új uccának közművekkel való ellátása tárgyában.

Előterjesztés a Déri muzeum hátralevő munkáinak vállalatba adása tárgyában. Ugyanaz a repülő állomásra alkalmas bér kijelölése tárgyában. Ugyanaz a Péterfia uccai vilamos vasuti vágány áthelyezési költségének a parkirozásnál elért megtakarítás terhére való engedélyezése tárgyában.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Peleskey Sándor, délelőtt 10 órakor egyetemi istentiszteletet tart Csikesz Sándor, délelőtt 11 órakor Dancsházy Sándor, fél 1 órakor levante istentiszteletet tart Mezey Béla délután 5 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Perpéth Ferenc, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 3 órakor Kovács Pál, Ispótytelep templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Tukacs György, Homokkertben délelőtt 10 órakor Juhász Jenő, Szegényházban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, Nyilastelepen délután 3 órakor Nagy Lajos, Csapókerben délután 4 órakor vallásos ünnepély. Augusztia szanatóriumában délelőtt 9 órakor Nagy István, Haláp-Nagycsere Kántor József.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor Diakonisszaház, Ispótytelep, délelőtt 9 órakor Ref. lelkészlak, Széchenyi u. Diakonissza Intézetben, délelőtt 11 órakor Fűvészkerti iskolában, délelőtt 9 órakor Homokkerti iskolában délelőtt 9 órakor Csonka u. Pacsirta u. isk. délelőtt 8 órakor Csapókeri isk. Jókai u. isk. délelőtt fél 9 órakor Vigkedvü Mihály u. isk. délelőtt 9 órakor Leány u. isk. I. és II. o. délelőtt fél 9 órakor és III. o. Teleki u. isk. délelőtt 9 órakor Szent Anna u. isk. délelőtt 9 órakor Allami gyermekmenhelyben délután 3 órakor.

Serdülő leányok összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány u. ref. elemi isk. Rákóczi és Leány u. sarok.

— Tízéves találkozó a Dóczy intézetben. Felkérjük osztálytársainkat, akik 1916-ban a Dóczy intézet felsőbb leányiskoláját végezték és június 21-én délelőtt 11 órakor a Dóczy intézetben rendezendő találkozókon résztvenni óhajtanak, tudassák címüket dr. Liszt Nándornéval Deák Ferenc ucca 10.

— A férfi-szabó iparosok vasárnap délelőtt 10 órakor az iparstudium helyiségében szakosztályi ülést tartanak a Szabó Iparosok Országos Szövetsége helyi fiókjával együttesen. A kontárkérdés, szabó ipari kongresszus stb. fontos ügyekre való tekintettel minden kartárs pontos megjelentését kéri az elnökség.

A szombati rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 10.00 Brunn (521): Hangverseny. 10.15 Dortmund (283): Hangverseny. 12.00 Budapest (560): Hírek. Zürich (515): Hangverseny. 4.00 Budapest (560): Özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi meséből olvas. 5.00 Budapest (560): Gyógyepedagógiai előadás. Prága (368): Hangverseny. 5.30 Budapest (560): Sport-előadás. 6.00 Róma (425): Jazz-band. 7.00 Brunn (521): Hangverseny. Bécs (531—582.5): Hangverseny. 7.30 Budapest (560): Magyar dalok. 8.00 München (485): Zenekari hangverseny. Oslo (382): Szimfónikus zene. Davenport (1600): Táncczene. 8.20 Budapest (560): Lóversenyeredmények. 8.30 Budapest (560): Operaest. 8.45 Róma (423): Hangverseny. 10.00 Hamburg (392.5): Modern zene. Budapest (560): Cigányzene.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Gyermek trikó . . . 16.000 K-tól
ujjal és uj nélküli
Gyermek zokni . . . 7.000 K-tól
Jambó sapka . . . 14.000 K-tól
Férfi és női fürdőruhák, sapkák
és cipők legolcsóbb árban
kaphatók

KORNFELD uridivatházában
Arany Bika-szálló főbejárata.
Telefon 7-65.

Molnár Ferenc és Darvas Lili házasságát kötött. Budapestról jelentik: Néhány hónap óta Molnár Ferenc a világhírű magyar író külföldön tartózkodott. Csak néha-néha látogatott el Budapestre és így legutóbb a Riviera premierjén, majd pedig három héttel ezelőtt jelent meg Budapesten. Molnár Ferenc külföldi tartózkodása alatt elhatározta, hogy feleségül veszi Darvas Lilit, a kiváló drámai színművésznőt, aki az idei szezonban a német színpad egyik erőssége lett. Darvas Lili játszotta Molnár Rivierájának bécsi előadásán a női főszerepet, majd pedig Berlinben szerepelt nagy sikerrel a Viktória-ban. Az előadások után Darvas Lili is Budapestre jött, édesanyjánál tartózkodott és bár több ajánlatot kapott, nem vállalt vendég szereplést magyar színpadra. Családjának és Molnár Ferenc társaságában lehetett látni. Molnár Ferenc sem mutatkozott a nagy nyilvánosság előtt, aminek magyarázatául azután tegnap érdekes esemény történt Molnár Ferenc minden feltűnés nélkül feleségül vette Darvas Lilit. Az esküvő Molnár Ferenc Zsigmond uccai lakásán volt. Az esküvőn a menyasszonyon, völgyében, a tanukon és az anyakönyvvezetőn kívül senki sem volt jelen. Molnár Ferenc és Molnárné Darvas Lili tegnap már nászútra utazott Olaszországba.

— **A hortobágyi vásár.** Értesitem a város közönségét, hogy a hortobágyi (hídi) vásár f. évi június 17-én lesz megtartva. Debrecen, 1926 június 10. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

— **Borgazdasági értekezlet.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara szülő és borgazdasági szakosztálya 13-án, vasárnap délelőtt 10 órára gyűlésre hívta össze a kamarakerület szülőségeit Debrecenbe a Városháza kistanácstermébe. A gyűlésen a borforgasztási adó eltörlése tárgyában a kormányhoz intézendő javaslat kerül tárgyalás alá, miért is a Kamara ezután is felhív minden szülőbirtokost, hogy ezen nagyjelentőségű gyűlésen megjelenjen szíveskedjék.

— **Felhívás.** A csehszlovák köztársasághoz csatolt területről 1918. év végén a budapesti központi állampénztárba szállított értékek magyar állampolgár tulajdonosai igényüket e hó 15-ig a pénzügyminisztérium V. b. osztályához címzett beadványban jelelték be. Az igényelt értékek részletes felsorolándók az eredeti letehető és az elszámolási adatok feltüntetésével. Gyámoltak, gondnokoltak érdekében az árveszék a feleknek bővebb felvilágosítást ad.

— **Három és fél millió koronát** egy szegény leány elvesztett. Becsületes megtaláló szíveskedjék az összegét a rendőrségre, vagy a kiadóba beszolgáltatni.

— **Kifosztottak egy kistráfiót a betörők.** Gyakorlott kézre valló furfangos módon törtek be eddig ismeretlen betörők tegnap éjjel Gyulai Ferenc Szabó Kálmán ucca 16. szám alatti kistráfiához. A betörők az ablakrácsot feszítették fel s így hatoltak be Gyulai trafikjába, ahonnan 400.000 korona készpénzt és egymilliókétszáz ezer korona értékű dohányneműket loptak el.

— **Tűzilárma a Mester uccán.** Kora délelőtt nagy füst gomolygott ki a Mester ucca 35. számú ház egyik lakásából. A ház egyik lakója tüzet jelentett, mire csakhamar megjelentek a tűzoltók és behatolva a szobába, megállapították, hogy a tűz nem komoly baj, egy rövidzárlat miatt végigégett villanyvezetékűt ered. Szerencse, hogy a drótok közelében nem

volt olyan sok gyúlékony anyag, hogy a tűz veszedelmessé válhatott volna.

— **A debreceni munkások júniálisa a Nagyerdőn.** A debreceni munkás szakszervezetek 13-án, vasárnap a Diósgyőr vasgyári Vasas dalárda, a Debreceni Általános Munkásdalárda és a DMTE közreműködésével a Nagyerdőnek a Lövölde hátameggett és a belső köruton tul fekvő részén nyári mulatságot rendeznek, melyre a közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépés 3000 K és a vigalmi adó. Műsor: Nyílt színpad, kabaréverseny, hol mindenki felléphet. Klónböző tréfás versenyek. A győztesek értékes jutalmat kapnak. Tánccs. Zene. Borhalászat. Szerencsehalászat. Lacikonyha. Frissítők. Italmérés. Kivonulás fél 9 órakor a Munkás Ott-honból.

— **Jég a tűzoltólaktanyában.** Orvosi rendelésre jég kapható a tűzoltólaktanyában rendes napi áron. Szegénysorsuak orvos utalvány alapján díjmentesen kaphatnak jeget.

— **Nézzé meg a Margitfürdő újonnan átalakított uszodáját.** Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfény, jó levegőt és mozgást nyújt a Margitfürdő újonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdőző hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kővér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek, Kedvezményes fűzetjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Uszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— **Melyik a legideálisabb víz a mosáshoz?** Erre a tapasztalt háziasszony megadja a helyes feleletet: az esővíz. Ez nem tartalmaz meszet, mint a folyó-, kut- és vízvezetékű víz, amelyekre azt szoktuk mondani, hogy kemény vizek. A mosás napján azonban nem mindig áll esővíz rendelkezésünkre. Folyó- és kút víz keménységét egyszerű módon úgy szüntethetjük meg, hogy a ruha kifőzésére szánt vízbe 2-3 evőkanálnyi Hutter-féle „Asszonydicséret” mosóport öntünk, utána felforraljuk, egy kevés szappanfórgácsot adunk hozzá és a mosást a szokott módon folytatjuk. Ha azután a mosáshoz emellett még kitűnő Hutter-szavasszappant használunk, akkor a ruha a háziasszony legnagyobb elragadtatására vakítóan fehér lesz.

— **Legmegbízhatóbb molykár ellen megóvó intézet** Nagy szücsnél, Szent Anna 3.

— **Díjmentes oktatást ad** vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részvtárs. Figyeljen minta-készítményeinkre kirkatainkban. **Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.**

— **Krisch, Ferenc József** ut 89., telefon 12-18, bel- és külföldi cserékárhák raktára, átrakást, tisztítást vállalok.

— **Molykár ellen legnagyobb megóvó intézet** Végh szücsnél, Piac 4.

— **Poloskát, svábot, molyt** kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

— **„Vasuti Utmutató”, a magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendkönyve (45. évfolyam) nyári kiadása.** Tartalmazza a hazai vasutak és hajózáskor teljesen átdolgozott nyári menetrendjeit, személy- és poggyászdíjszabásait. Ez az egyedüli menetrendkönyv, mely közli a magyar kalauz- és mozgóposták jegyzékét, az összes magyar postajáratokat, azokat is, melyek nem a vasut mentén vannak. A magyar utazóközönségnek ezt a régi, megszokott utazási kézikönyvet könnyű áttekinthetősége, tetszetős külseje és praktikus beosztása tették közkedveit. A „Vasuti Utmutató” kapható Hegedűs és Sándor r. főbizományosnál, Ferencz József ut 34., főposta mellett, valamint az összes könyvkereskedésekben és dohánypénztárnál.

— **10%-ot** megtakarít, ha az Apolló Divatházban vásárol (Miklós ucca sark), mert a vásárlási összegből az új-ság szelvényeiért a kirakati árakból 10%-os engedményt adunk.

== SZÍNHÁZ ==

MŰSOR:

SZOMBAT délután: A csodagyermek. Bobózat. A karszemélyzet jutalomjátéka. Este: **A császárnő apródja.** Operett. Kosáry Emmy és Király Ernő vendégfellépésével.

A császárnő apródja

Ennek az operettlibrettónak a szerzőségért valóban kár volt annyi férfinak sikra szállani. Nem, mintha rosszabb volna, mint a többi, közönségesen szentimentális és az édes romantikát pózos valószínűségekké pótoló bécsi stílusú tucatmunka. Nagyon is beleillik abba a szomorú sorozatba, amely az operett csodjait reprezentálja s amely a vidám optimizmus, tulhabzó jókedv és a szeliden hullámzó érzelmesség kedves műfaját az utolsó évtizedben diszkreditálta sablonos szellemtelenségével, amit a patronfigurák szakadatlanul öntenek magukból. Nem rosszabb a többinél, hiszen ez a megállapítás általános érvényű, de Buttykay Akos muzsikája megérdemelt volna jobb szövegkönyvet is. Melód. akitalálásban ugyan nem eléggé friss, sőt nem ritkán bágyadt, azonban mindenkor igen izléses, gondosan csiszolt és finom muzsika A császárnő apródjájé; egyik-másik dala elsőrangú fölépítésével tulmutat az operettszínpadon s az orchesterális színeknek most is kitűnő mestere Buttykay: zenekarában kergetik egymást a csillogó ötletek s folyton meglep hangszerelési finomságaival, választékosságával.

A Csokonai-színház péntek esti prömierjén Szathmáry Endre szépen érvényesítette a Buttykay-muzsika értékeit az igen jól kézben tartott zenekarban és énekesegyüttesben; az előadást Király Ernő rendezte s ha újat nem is adott, jól kialakította az együttest, néhány tempótörést leszámítva.

Az előadás középpontjában Kosáry Emmy áll s hogy a Csokonai-színház közönsége jól fogadta az operettet, az elsősorban és nagyrészt az ő művészetének érdeme. A halálközeli nagy operettel együtt kivészó félben levő nagy primadonnák közül való Kosáry pompás színekben ragyogó, tömör erejű hangjával, nagyszerű énekkultúrájával, játékaának bensőséges közvetlenségével, izés, kedves humorával, egész előkelő stílusú egyéniségével. Király Ernőből viszont csak a rutin maradt már meg s énekelni nem rutinnal, hanem hanggal szokás, régi bonvivánallurjei pedig modorosságá fajultak. A Csokonai-színház együttese jó munkát végzett; Szegő Lili most is igen ügyes, lendületes táncos, egy-egy jó figurát ad Timár Kató és Csolnakossyné, Tamás Benő vidám, friss színekkel karrikíroz, Szigeti Jenő epizódfiguráját ötletesen, kitűnő jellemző erővel növeszti meg. Csolnakossy alakja karakterisztikus s jók Endrődi, Kristóf, Károlyi és Krompachi is. (bi)

A színházi iroda híre!

Ma, szombaton délután a karszemélyzet jutalomjátéka Csodagyermek. Kosáry Emmy a Császárnő apródjában.

Szenzáció a ma esti Császárnő apródjában Kosáry Emmy.

Budapesti vendégek a ma esti Császárnő apródja előadásán.

Király Ernő a legnépszerűbb bonvivánt legragyogóbb szerepét játssza a Császárnő apródjában.

Buttykay Akos, a Császárnő apródja zseniális világhírű zeneszerzője maga irányítja a zenei részeket. Óriási siker! Zsufolt ház! Viharos taps! Orkászertü kacagás a Császárnő apródja előadása alatt!

A karszemélyzet jutalomjátéka. Szombaton délután a Csodagyermeket ujtja fel a Csokonai-színház, a karszemélyzet jutalomjátéka alkalmából. A Csodagyermek a szezon egyik kasszadarabjaként szerepelt. A színház igazgatósága ezzel is a közönség érdeklődését akarja felkelteni a színpad névtelen harcosainak feleségítésére. Hisszük, hogy közönségünk körében ez a szándék megértésre talál és derék kardalosainkra való tekintettel minél nagyobb számban fogja megtölteni a Csokonai-színház nézőterét. Szombat délután Szigethy Andor lesz a magzatfelügyelő a Csodagyermekben, míg az előadás, a felvonások között az Iparos Dalkör és a tanítóképző intézet zenekara hangversenyszámokkal szerepel. Jegyek a szombat délutáni előadáshoz már válthatók a színházi pénztárnál.

Mozgósínházak:

11, 12, 13-án URANIA:

Victor Hugo regénye nyomán A nyomorultak, mind a két rész egy előadásban, 16 felvonás. Ez a film a filmművészet nonplussultráját mutatja be, a néző zavarban van, hogy mit dicsérjen benne, a scénárium érdekességét, mely a regényt ugyszólván elmélyíti, azt az elképzelést, melyet a nyomtatott betű korlátok között szorít, vagy a színészi munka mesteri tökélyét, a rendezés varázslatos erejét, a képek, hangulatok és az egész millió csodálatos élettellejességét.

VIGSZÍNHÁZ: A florenci hegedűs, dráma 7 felvonásban. Az Ufa-színháznak ez a parádés műsora az úde érdekességnek és a romantikus bájnak remek játéka. Egy fiatal leány a hőse ennek a darabnak, aki abnormis nagy szeretettel van az apja iránt. Ezt a remek szerepet egy német művész, Elisabeth Bergner személyesíti. Partnere nem kisebb színész, mint Conrad Veidt, aki utólréhetetlen művészetével ábrázolja az apát. Kísérők: Tinta Matyi a pokol fenekén és Tinta Matyi a halálburleszkek.

Jönnek: Tizparancsolat, Kincsek háza.

METEORBAN vasárnap „Az asszonyvásár”, amerikai attrakció! Tom Mix-el a főszerepben. Kísérő filmek: „Vándor cirkusz” és „Se pénz se posztó”. Előadások 3 óratól.

== SPORT ==

Országos középiskolai futball bajnoki döntő mérkőzés Debrecenben

Vasárnap délután kerül eldöntésre hogy melyik középiskolának van az országban a legjobb futball-csapata. A döntőbe a budapesti középiskolák közül a Mester uccai felső kereskedelmi iskola, míg a vidéki középiskolák közül a debreceni állami főreáliskola csapata került. Mérkőzésük háromnegyed 3 órakor kezdődik a DVSC Diószegi uti sporttelepen. A budapesti csapatot dr. Jablonkay Géza igazgató és az intézet hét tanára kíséri le Debrecenbe. Utána háromnegyed 5 órakor a nyiregyházi ág. ev. reálgimnázium játszik a deb-

receni kath. reálgymnázium csapatával a kerületi bajnokság II. és III. helyéért, míg 6 órai kezdettel a legutóbbi osztrák-magyar mérkőzés előtt szép sikerrel szerepelt budapesti középiskolák 17 évnél nem idősebb s 165 cm-nél nem magasabb válogatottjai ellen a debreceni középiskolák válogatott csapata mérő össze erejét Fodor Endre budapesti bíró vezetésével.

Kerekpáros körverseny Debrecenen keresztül. A Magyar Kerekpáros Szövetség június 27-én, 28-án és 29-én rendezti háromnapos országúti kerekpáros körversenyt az alábbi szakaszbeosztás és föltételek szerint: Utvonal: Eisdő nap. Kispeszt—Szt. Lőrinc—Vecsés—Üllő—Monor—Pilis Alberti Irsa—Cegléd—Abony—Szolnok—Szajol—Törökszentmiklós—Kenderes—Kisujszálás—Karczag—Püspökladány—Hajdusoboszló—Debrecen. Második nap. Debrecen—Hajduhadház—Ujfehértó—Nyiregyháza—Királytelekpuszta—Rakamaz—Tokaj—Szerencs—Gesztely—Felsőszolca—Miskolc. Harmadik nap. Miskolc—Ábrány—Mezőnyárad—Mezőkövesd—Füzesabony—Kerecsend—Kálkapolna—Gyöngyös—Hort—Hatvan—Aszód—Gödöllő—Kerepes—Mátyásföld—Budapest. A versenyben a MKSz minden leigazolt tagja résztvehet. Minden versenyző köteles egy felső nadrágot és kabátot vagy szvettert és hosszú harisnyát, valamint pénzt magával vinni, hogy versenyföldadás esetén a szükségességgel rendelkezzen. A sporttevékenység pontozása a MKSz hivatalos pontozási táblázata szerint történik. A versenyzők elszállásolásáról, valamint a verseny egész tartama alatt való díjtalan ellátásáról a Szövetség gondoskodik. Vidéki résztvevők elszállásolásáról június 26-án szintén a Szövetség gondoskodik díjtalanul. A versenyzők négy csoportban (kezdő, haladó, főversenyző, szenior) díjaztatnak, de együtt, egy csoportban indítatnak. Indulási rend: Első nap: Június 27-én, vasárnap reggel 6 óra 30 perckor. Start Kispesztben, cél Debrecenben. Második nap: Június 28-án, hétfőn délelőtt 9 óra 30 perckor. Start Debrecenben, cél Miskolc. Harmadik nap: Június 29-én, kedden reggel 5 órakor. Start Miskolcon, cél Budapest, a gödöllői országot 7 kilométert jelző kövénél. Onnan befutnak a Milenaris-pályára. Ellenőrző és frissítő állomások: Az első szakaszon: Szolnokon és Karcagán. A második szakaszon: Nyiregyháza. A harmadik szakaszon: Gyöngyösön. A versenyen résztvesz a m. kir. honvédség is 7 járőrscapattal a saját versenykiírása alapján.

KÖZGAZDASÁG

A rozs és a tengeri 5000 koronával olcsóbb

A terménytözsden tartott irányzat mellett úgy ó. mint újbuzában élénk üzleti forgalom volt. A tengeri elanyhult, szintén csak 5000 koronával alacsonyabb áron tudták eladni. A tözsdetanács hivatalos árjegyzései: 76-os tiszai buza 445—447,5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 437,5—440, 77-es tiszai 450—452,5, felsőtiszai 447,5—450, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 442,5—445, 78-as tiszai 452,5—455, felsőtiszai 450—452,5, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 445—447,5, 79-es tiszai 450—457,5, felsőtiszai 452,5—455, pestvidéki, fehérmegyei és egyéb dunántuli 447,5—450, rozs 227,5—230, pestvidéki rozs 233,5—235, sörárpa 300—325, zab 272,5—277,5, tengeri 225—240, korpa 167,5—170 ezer korona métermérszánként Budapesten.

Valutaárfolyamok: Angol font 347173—349173; belga frank 2081—2121; cseh korona 2111—2120; dán korona 18935—18995; dinár 1256—1264; dollár 71325—71625; francia frank 2071—2111; hollandi forint 28635—28785; lengyel zloty 7000—7300; lei 302—314; leva 518—523; lira 2566—2666; német márka 16989—17030; osztrák schilling 10074—10194; norvég korona 16000—16050; svájci frank 13815—13865; svéd korona 19100—19160.

NYILTTÉR

Nyilatkozat

Egy naponta megjelenő papiros, mely magát kurzusiapnak nevezi, a mai számában ismétellen jónak látta a munkás szakszervezetekre öltögetni a nyelvét s egy 30 soros fantáziában sületlenségeket talál fel olvasói tájékoztatásának. A tényállás az, hogy egy munkás tényleg jött hozzám igazolványért, hogy munkába lépessen, azonban ezt kénytelen voltam megtagadni, mert ilyen igazolvány előttem ismeretlen s még egyetlen munkásnak sem állítottam ki, mert minden munkaadó tetszése szerint vesz fel munkásokat s reánk nézve az a fontos, hogy a munkabéregyezség, melyet a két fél egymással kötött, minden oldalról betartassék. Ez a tényállás s ez az incidens ismétellen alkalmat adott a kis hazugsággéjteménynek arra, hogy szakszervezetek ellen uszítson s a denunciacióhozáméltó mesterségét gyakorolja. Több szavam nincs. Debrecen, 1926. június hó 11-én. Cimner Lajos s. k. sz. titkár.

* E rovathatn közlöttékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

Dobsinek
s mindenféle műszaki és mezőgazdasági cikkek nagy lerakata
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Rádió

és alkatrészek eladása, accumulatorok szakszerű töltése a 26 éve fennálló Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Schiffer József

Üveg-, csiszolda- és tükör gyártási telepe

Csapó-utca 19.

Részletfizetésre

is csinálók divatos tavaszi gyapjuszövetekből

férfi, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummi-köpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

Jég kapható

minden időben

Waldmann mészárosnál
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

Most jelent meg!
Bettauer két legújabb regénye!

ÖKÖLJOG.

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasöklü férfi vívja különös harcát a pénzért és a nőért.

A fekete hétfő

(A bűn útján)

Pengő 3.60 = 45.000.— K.

A bűn és züllés huszonnégy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háboru utáni erkölcsstelség. — E regényt filmre is feldolgozták.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben, főposta mellett
Telefon 54.



Debrecen, Piac-utca 79.

Tátrai Gyermeknyaraló

(Scepusia)

Baldócfürdőn

Szepeváralja mellett.

Fiúk és lányok külön pavilonban. Saját gazdasággal. Tejkurák, hízokurák. Általános hatásvizforrások. Szénasavas és mőrfürdők. Fondos pedagógiai és orvosi felügyelet.

Teljes ellátás: ötézi étközés napi 80.000 K.

Külföldi számla nincs.

Felvilágosítást ad a

GÁBOR-INTÉZET, BUDAPEST

VI., MUNKÁCSY UCCA 21. TEL: 9000
vagy a főrdőigazgatósnak
(Baldóce, u. p. Spisske-Podhradie)

Női és gyermek divatruhák, rőfős árak, crep, marokén 20, divat voál és kartonok minden színben 14 ezer kor.
Klein, Csapó-u. 37.
Burgondia sarok.

Angol szövetek és mosóvásznakból készitek hitelképes egyéneknek részletre is divatos öltönyöket.
SZIREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva!
Megjelent!

A nemi kérdés.

Írta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháboru tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250.000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvében!

5 havi 50.000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben, főposta mellett
Telefon 54.

PEUGEOT!

Homokos és hegyes vidékekre a legjobban bevált
10-24 HP. 4-5 üléses Michelin cablé ballon gummival, teljes gyári felszereléssel a legmodernebb TURAKOCSI fényűzési adóval együtt **110.000,000 - korona.**
Kedvező fizetési feltételek. **Landy István Budapest, Országház-tér 9.**

WEISZ FERENCZ asztalosmester
Füredi-utca 4. Bejárat közvetlen a Magtífürdő után
készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, Irodai-és Dzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. **Telefon 10-89.**

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban
SCHÖN SÁNDOR kezelő-, kötszer- és orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Az Elite közönség a Gambrinusban táncol.

Alapítva 1884-ben. **Telefon 12.**
KILLER EDE butorgyáros
villanyerőre berendezett butorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.
Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

LÁB
FÁJDALMAK ÉS IZZADÁS ELLEN
legjobb az
ALPESI LÁBSÓ
val készített fürdő
Kámfur és fenyőkivonattal.
Ára 12.500 korona.
Beszerezhető az összes gyógyszer-tárakban és drogeriákban.
Főraktár
Dr. Rex Drogeria
Debrecen, Városház-épület

POLOSKA
svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben

Kitűnő uzonna, fagyalt, kávé, csokoládé, tejszínhab Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe!
Kitűnően és olcsón étkezhet a Duna-korzó legszebb helyén a **Lloyd étterem terrasszán**
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer!
Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS
a Royal-szálló volt tulajdonosa.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Hol nyaral Ön az idén?

Lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Schweiz (nagy kiadás) . . . 187,000.—	Mailand, Oberitalienische Seen 28,050.—
Schweiz (kis kiadás) . . . 74,800.—	Salzburg u. das Salzham-mergut 46,750.—
Ober Italien bis Florenz 149,600.—	Genua u. längs. der Riviera 37,400.—
Unter-Italien, Sizilien, Malta, Sardinien und Korfu 140,250.—	Der Rhein in 15 Tagen 46,750.—
Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—	Hölscher: Rheinführer . . 56,100.—
Rom u. Neapel 132,200.—	Südbayern u. Tirol . . . 65,450.—
Rom (kis kiadás) 56,100.—	Kapitány: Kárlszbad . . . 15,000.—
Rom und Umgebung 28,050.—	Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
Semmering 18,700.—	Abbázia 21,250.—
Marienbad 18,700.—	Báró Wlassics: Balatoni kalauz 50,000.—
Baden bei Wien 18,700.—	Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
Kurort Meran 18,700.—	Quarnéro 10,000.—
Neapel 22,450.—	Dalmácia 10,000.—
Abbázia, Fiume, Lussin-piccino 37,700.—	Merán és Arcó 15,000.—
Karlsbad 18,700.—	Erdély 20,000.—

Kaphatók:

HEGEDÜS és SÁNDOR könyvkereskedésében
Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

POSTA

LELKI megértést kereső, mélyérzésű, őszinte természetű urifü keresi esti és vasárnapi sétákhoz disztíngált, modern gondolkodású, lehetőleg perfect németül beszélő, művelt ur-hölgy ismeretségét, kölcsönösen minden érdek kizárásával, akivel német nyelvtudását gyakorolhatná. Őszinte leveleket „Tiszta barátság” jellegre kiadóhivatalba kér. 4760

FLAUBERT. Beteg és szomorú vagyok. Utazásom elé akadályok gördültek. Egyelőre nem tudom mikor megyek. Szívvel köszöntöm. 4752

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órák, Hunyadi 15. 3928

JÓKARBAN lévő fiókos fűszerberendezést veszek. Schwartz Géza. Telefon 5-89. 4774

SOMALMOT megvételre keresek. — Pollák Zsigmond, Debrecen. 4719

ELADÁS

RAKTARON lévő nyári mosóanyagokat melyen leszállított árakban Kupfer posztósnál, Kistemplombázár. 877

ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknél árendemény. 4776

BANAN naponta érkezik, kapható kicsinyben és nagyban Goldbergnél, Csapó ucca 21., gyümölcs- és gyarmatáru üzletében. Telefon 14-14. 4775

ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb árban két évi jótállással vállalom. Makai, Hatvan u. 33. 4639

KÉPKERETEZÉST, épületvegezést, ablakok gittelését jutányosan vállalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50. 4630

KEZIMUNKA gyermekdivatszalonban zsebkező csipkés 10.000, női ing és nadrág himzése, varrással 25.000 koronáért készül. Hatvan u. 10. 4754

ELADOM vagy bérbedom fűszerüzleti felszerelésemet, kevés áruval. Tágas, világos bolti helyiség. Alkalmos varrodának, irodának, műhelynek. Bethlen ucca 27. 4747

BEKEBELI cernák, maradék kartonok, csipkék, himzések, harisnyák, zsebkezők, munkásingek legolcsóbban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

MOLNÁR OSZKAR műszerész csak az udvarban keresse. Egyháztér 4. Telefon 13-33. 4729

LEGJOBB fali téglát első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Táglagyári telefon 50. 4713

SZALMA- és filckalapok nagyválasztékban, valamint filckalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csémete 10. 4723

ELADÓ kerti ház, télen-nyáron lakható, vétel esetén azonnal beköltöztethető. Gerébi-kert, Andrássy ucca 16. szám. 4665

ELADÓ puldmérleg, nagy mákdaráló és ecetes hordó. Csapó-kert, Jánosi u. 97. 4761

HA NEM ISMERE még a Koronazsemlét, tejes- és vajaskiflijét, menjen Piac 10. alá. Darabja 500 korona.

DEBRECENZSKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, löször afrik matracok, bőrgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítenek. 4636

WACHA RÓBERT ruhafestő, vegy-tisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

FÜRDŐSAPKAK óriási választékban Schön Sándornál, Piac ucca 14., — Csapó u. sarok. 4554

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalom. Hatvan ucca 16. 3853

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházzban vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

AMATŐR fényképezőgépek, pillanat-zárak javítását szakemberként kizárólag Liener fényképész vállalja Csapó u. 1. 4459

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyömda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelőt, cserepet, mennyezetnádat, kőport, folyamhokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

CIMTABLÁT, szobafestést, butor-, épületmázolást jutányosan vállal ifj. Zelinger, Kálvintér 4. 4726

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kisadag 500, nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kütentáru gyárában Debrecen, Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cévan u. 7. 4453

ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszorúk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat mérték után olcsón vállalom. Horovitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca 42. 4335

MINDEN szép nő Földes-Mandulapaszttát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

FACEMENTTETŐK javítását szakemberként végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket legolcsóbban készíti Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladása Liener fotoosztályán, Csapó u. 1. 4460

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

VASARUK, edények, kerítésfonatok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2877

SIRKÖVEK mőkőből, terméskőből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

SÜTEMÉNY
elosztók Piac 10. alatt
megnyit
INGYEN
nem osztunk, de adunk 500 koronáért
ropogós zsemlyét, tejes és vajás kiflit.
Közeli kereskedővevőnk 1/27 kor
már megkapják ott süteményszükség-
letüket. Naponta friss kenyér gyári
árban.
Korona kenyérgyár.

TAKAREKTUZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását,
javítását felelősséggel vállalom. —
Széchenyi uca 6., lakatos. 4256

**ITT az olcsósági hullám Goldberger-
nél, déligyümölcsökben, stb., pince-
üzletében kicsinyben és nagyban**
Csapó uca 21. Telefon 14—14.
2973

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőröndöt jól
csak Feuerman bőröndösnél vehet.
Piac u. 44. 3190

LEGOLCSÓBB áron kedvezményes
részletfizetésre beszerezhető kirak-
tat-ár szerint rófos, uri és női
divatcikkek, mennyasszonyi kelen-
gyék, rendkívül előnyös feltételek
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.
3072

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas
és gouvvréroz Farkas Bella utóda,
Külsővásártér 16., Arany János uca
végével szemben. 3989

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak,
aromás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák
eladó K. Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást
Földes-Mandulapaszttal érhet el.
Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése,
Csapó uca 88. Mindennemű vas-
árak olcsó beszerzési forrása. 2789

JÓMINŐSÉGÜ csertéglá kapható Tóth
és Sebestyén Kishegyesi uti tégla-
gyárától. Az eladást eszközli a
Debreceni Működőgyár r.-t., Fürdő
uca 2. Telefon 10—93. 3863

ERDŐS kárpitos Simonffy uca 13.
Kész hencserek, diványok kapha-
tók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása
legolcsóbban Nagy műszerésznél,
Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyenge turó kapható. Turó-
üzem, Darabos uca 20. Telefon
668. 3849

MOLYKAR elleni biztosítás szörme-
és téli ruhákat Köváry szücsnél,
Piac uca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPO UCCA 67., Bálint József
asztalos ajánlja saját készítésű bu-
torait. 2790

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat ké-
szít Szabó József, Varga uca 1. —
Berszel-fotelek és garnitúrák raktá-
ron. 3783

ORAJAVITÁST bármilyen komplikál-
tat, olcsó árban vállalom. Schiff-
mann órás üzletében, Piac u. 67.
3211

NŐI FEHÉR vászonfélcipők párja
125.000 korona Salamander cipő-
üzletben, Debrecen, Piac uca 22.
4610

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké-
szít Onody Gyula, Péterfia 37. Te-
lefon 12—64. 3864

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok,
betonárak, mindenféle építési anya-
gok legolcsóbban beszerezhetőek
Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2.
2757

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon
bizalommal a Budapesti Férfi ruhá-
áruházhoz, Csapó uca 17. 4050

SIRKÖVEK leszállított gyári árban
legolcsóbban beszerezhetőek Hunyadi
uca 14. 4516

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen
leszállított árban Weisz Ignáts és
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for-
duljon Séllyei József uridivat sza-
bóhoz, Péterfia uca 42. 3462

EKSZERT részletfizetésre adok. —
Schiffmann ékszerész, Piac u. 67.
3212

HARISNYÁK, csipkék, rövidárak, ki-
csinyben is legolcsóbban legna-
gyobb választékban Binétnél, Hat-
van uca 1. 3191

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 3838

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi-
nőségben 150.000 koronáért, egyéb
vas- és rézbutor gyári árban be-
szerezhetőek; Debreceni Vasbutor-
gyár Részvénytársaságnál. 3571

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zomán-
cok, legfinomabb szoba padlólakkok
legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos
Arany János 10., udvarban. 4277

VARROGÉP, új és használt, olcsón
kapható, vagy bérbeadó. Szilágyi,
Széchenyi u. 1. 4529

KERESLET

PERFEKT gyors- és gépiróndó azonnali
belépésre felvétetik. Terményszak-
mában jártasak előnyben. Felsőti-
szai Gabona és Árukereskedelmi rt.
Hunyadi u. 24. 4769

HAZIKISASSZONY intelligens helyre
vidékre ajánlkozik, esetleg gyerme-
kek mellé. Varrásban jártas. Cim a
kiadóban. 4738

VEGYES

CINOSAN butorozott 1—2 szoba
fiatal házaspárnak, vagy jobb fiatal
embereknek, esetleg ellátással, ju-
lius 1-ére kiadó. Balassánánál, Cso-
konai u. 25. 4773

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
azonnal kiadó izr. házaspárnak,
esetleg konyhahasználattal Balassá-
nánál, Csokonai u. 25. 4772

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
azonnalra kiadó. Értekezés házmés-
terrel. Werbőczy u. 14. 4770

CINOSAN butorozott szoba egy
vagy két ur részére 15-ére kiadó.
Pesti u. 69. 4765

NÉGYSZOBA fürdőszobával, mellék-
helyiségekkel lelépéssel kiadó. Pé-
terfia 30. 4767

KÖLÖN VENNÉK huszmilliót in-
gatlan bekebelezésre, havi egymil-
ió haszonrészesedésre. Cim a ki-
adóban. 4758

KIADÓ lelépéssel belvárosban parki-
rozott udvarban földszintes modern
kétszobás fürdőszobás lakás, mellék-
helyiségekkel. Értekezni Gorove
ügyvédnél, Darabos uca 1. 4734

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz-
kölsönt közvetítő és gazdasziszte-
ket elhelyező irodája Csapó uca
19., keresztépület 2974

Megnyit! Megnyit!

Látványosság a

Margit-fürdő

ujjonnan átalakított és kibővített

strandfürdője

Jegyek a villamos kalauzoknál és
az uszoda pénztáránál kaphatók.

Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás

Strand - Torna - Svéd torna - Ping-pong - Játsszóter - Uszás

VARRASBAN JARTAS intelligens
leány ajánlkozik házi kisasszony-
nak földbirtokos családhoz közeli
vidékre, vagy 4—8 éves gyermekek
mellé. Cim a kiadóban. 4786

BORBÉLYÜZLET Kápolnási uccán 1.
hó 17-én nyílik. Ugyanott jó mun-
kás segéd felvétetik. Lusztig Már-
ton, Széchenyi u. 45. 4784

KIFUTÓ FIUT azonnali belépésre fel-
vesz Waldmann-csemegeüzlet, Piac
55. 4764

JÓ varró nő házakhoz ajánlkozik,
jutányosan. Hatvan u. 7., burgonya-
üzlet. 4766

MONOGRAMOZÁS, fehérnemű him-
zés, aszurozás, plis és guvrérozás
olcsón, gyorsan készűl Szikraáru-
házban, Piac 77. 4653

BERLINI háztulajdonosoknak háza-
kat illető felvilágosítást díjtalanul
ad berlini szakember, ki rövidesen
személyesen itt lesz. Leveleket a
kiadóhivatalba „Roóz” jelige alatt.
4721

MŰSZAKI, kereskedelmi és irodai
gyakorlattal elhelyezkedést, esetleg
jobb cég képviselőt keresem. Cim
a kiadóban. 4609

EGYSZERŰ német leányt keresek vi-
dékre. Weiszné, Széchenyi uca 25.
4697

MÉRLEGGÉPES könyvelő, magyar-
német levelező, órákönyvelést, le-
velezést vállalom. Révész László, Csil-
lag uca nyolcvanhat. 4663

FŐTÉREN, irodának vagy garzon la-
kásnak alkalmas kettő, esetleg egy
uccai erkélyes szép szoba azonnali
kiadó. Bővebbet Neumann Testvé-
rek cégnél, a Tisza-palotában. 4740

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl-
kozom. Cim a kiadóban. 4744

KIADÓ üzlet a főutvonalon. Hunyadi
u. 17. 4763

ÜZLET berendezéssel, áru nélkül
azonnal eladó a Rákóczi uccai
piacon. Értekezni Hercz, Csapó u.
9. 4762

BUTOROZOTT szoba kiadó, házas-
párnak alkalmas. Hatvan u. 9., ka-
puval szembeni lépcső. 4765

KÖLÖNBEJÁRATU elegáns szoba e
hó 15-től feltétlen uriembernek ki-
adó. Arany János u. 54. 4753

KIADÓ egy szép tiszta szoba konyha
azonnal lelépés nélkül. Értekezés
Emerichnél, Hatvan u. 10. 4755

ELVESZETT egy karikán lévő 3 kis
kulcs. Szives megtaláló kéri: a
kiadóhivatalban átadni. 4756

PÉTERFIA UCCA 12. számú uccai
lakás kevés lelépéssel átadó. —
Ugyanott kitűnő tej kihordásra
kapható. 4689

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb
központon (piacon) azonnal elfoglal-
ható kiadó (lakásról gondoskodha-
tom), esetleg kerthelyiséggel. Csapó
uca 19. 4785

IRODÁNAK két szoba Iparkamarában
kiadó. Werbőczy uca 4., I. Gálné.
4783

LAKATOS műhelynek világos pince-
helyiséget vagy földszintit keresek.
14—13 telefon. 4782

NYIREGYHAZAI központon lévő há-
romszobás lakásomat debreceni 2—
3 szobás lakással elcserélném. —
Tanfelügyelőség. Széchenyi uca
20. 4683

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas
Bella utóda, Külsővásártér 16., —
Arany János uccával szemben. 4545

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac uca
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

IFJ. TARSÍ ANTAL lakatosmester
műhelyét áthelyezte Csapó uca 11.
szám alá. Szives pártfogást továb-
bra is kérve. 4542

ORTH. kőser kávémérés és kifőzés
megnyit Hatvan uca 11. 4644

CINOSAN butorozott szoba konyha-
használattal fiatal pár részére ki-
adó. Piac 77., Kézimunkaüzletben.
4654

KÖZPONTON minden komforttal mo-
dern 3 szobás lakás sürgősen át-
adó. Cim a kiadóhivatalban. 4724

FEST, TISZTIT végleg kiváló szé-
pen legolcsóbban Libándi, Debre-
cen, Péterfia 4. 3320

BÖSZÖRMÉNYI LASZLÓ földék, há-
zak, kertek, bérletek közvetítő iro-
dája, Miklós uca 7. 3245

ÓRA-, ékszerjavítást szakszerűen,
jótállással készít Sretter, Batthyány
uca 13. 4047

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos
vizsgálat szerint teljesen ártalmat-
lan. Parfümforrás, Hatvan u. 11.
4271

FEST, mos, tisztít mindennemű ru-
hákat kifogástalanul „Kristály”,
Batthyány 13. 4048

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
meglehető olcsón vállal javításokat
Rákóczi u 36. sz. 4048

ÜZLETHELYISÉG legforgalmasabb
központi piacon fűszer, lisztnek
stb. azonnali kiadó. Csapó uca 19.
4746

IRODÁNAK két szoba Iparkamará-
ban kiadó. Werbőczy uca 4., I.
Gálné. 4742

BUTOROZOTT szoba kiadó, házas-
párnak alkalmas. Hatvan u. 9., ka-
puval szemben, lépcső. 4743

EGY különbejáratu butorozott szoba
balkonnal a Hungária-épületben
azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4720

LAKÁSCSERE. Négyosztós, előszo-
bás, mellékhelyiséges, legmoder-
nebb földszintes központon fekvő
lakásomat elcserélném ugyanilyen-
nel, hol tiszta udvar, esetleg kert
is van. Cim a kiadóban. 4717

LELÉPÉS nélkül kiadó Szent Anna
49. éllelmi-, szatócüzlet berende-
zéssel. 4722

KÖLÖNBEJÁRATU elegáns kétágys
butorozott szoba kiadó, esetleg tel-
jes ellátással. Bethlen u. 24. 4660

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénz-
kölsönt folyósító ékszerre, sző-
nyegre, szörme, olafestményekre
és vaszonművekre. „Masken” Hítel.
Budapest, Aradi uca egy. 4722

SZOLNOKBAN prima százhatvanhol-
das bérbeadó. Szabó József birtok-
értékesítő. Budapest, Rákóczi-ut
tizenöt. 4722

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12—
13 és fél, villákra, Pestkörnyékre
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal,
olcsó kölcsönök második helyre is.
Amortizációs kölcsönök földbirtok-
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek
mindennemű árukra. Dr. Rejődné,
Budapest, Eszterházy uca 17. Jó-
zsef 39—33. 4736